

# 灾难视觉大片『莱』开拍

电影《巨蟒袭城》在莱西南墅矿区老建筑里拍摄 莱西成全国影视剧外拍网红地



记者昨天从莱西市南墅镇政府了解到,近日,由青岛亿光年影业有限公司、上海凡酷文化传媒有限公司、北京黄金壹代文化传播有限公司出品,北京德奈斯文化传媒有限公司联合出品,回宇执导,杨帆、蒋韵兮、李洛伊、安祈、王伟安等主演的全新电影《巨蟒袭城》在青岛莱西市正式开机。8月中旬开始,摄制组在莱西青山湖影视基地进行实景拍摄,大部分外景在南墅镇老矿区建筑完成。据悉,这部电影预计将于明年正式上映,到时候大美莱西的景色就可以在全国观众面前亮相。



电影《巨蟒袭城》在莱西南墅矿区老建筑里拍摄。

## “有凤来仪”引来摄制组

据了解,电影《巨蟒袭城》的拍摄,是莱西市文化领域发展的一大盛事,更是聚莱人才有限公司推出“有凤来仪”文旅体产业人才引进项目以来的又一项丰硕成果。

“有凤来仪”文旅体产业人才引进项目由青岛聚莱人才有限公司承办,公司以“加快莱西市人才队伍建设,推进多层次人才聚集”为发展定位,以人才服务、人力资源外包、人才+资本服务等业务为主体,以“教育培训和人才园区运营”为两翼,以人才信息平台、产教融合平台、咨询服务平台为抓手,构建集团公司“一体两翼三平台”发展格局。

“有凤来仪”人才引进项目范围包括但不限于戏剧、电影(包含动画电影、网络电影)、电视剧(包含电视动画片、网络电视剧)、体育培训、体育赛事经济、体育装备器材、音乐、美术、旅游、博物馆展览及酒店民宿策划经营及相关产业人才。8月16日开始,影片《巨蟒袭城》在莱西青山湖影视基地进行实景拍摄取景。

## 青山绿水 巨蟒袭“莱”

影片《巨蟒袭城》的导演回宇介绍,该影片是一部灾难视觉大片,更是在剧情与制作上全面升级,将重点放在了人性“善”与“恶”的刻画上,致力于拉近与观众之间的距离,用真实的情感让观众感同身受。故事的大概意思是:在东南亚的某座小岛上,几条变异巨蟒突然出现在闹市区,一番毁天灭地的肆虐后,城市遭到了空前的破坏。智力低下的送货员韩杰,在危难关头,带着自己的两个女儿妮妮和兮兮,跟随其他人逃出这座小岛。在逃亡的过程中,众人在巨蟒袭击下经历了数次的死里逃

生,精疲力竭之时,众人发现原来这都是财阀资本家为了将他们赶出这座岛所布下的阴谋。在两个女儿的鼓励下,韩杰勇敢逆流而上冲出重围,将此消息传递到外界,为保护家园而斗争。

“选择在莱西实地取景,是因为莱西已经具备了影视剧外景拍摄的诸多条件。包括自然风光和历史岁月留下的矿区建筑遗产,这是非常重要的条件。”摄制组相关负责人介绍,来摄影之前,早就听说莱西已经承接了多部影视作品的外景拍摄,加上现成的老建筑,最重要的是莱西有比较茂密的大青山和丰富的水资源,所以莱西成了《巨蟒袭城》的不二实景拍摄地。

## 不少年代剧来取景拍摄

“经过前期的改造,青山湖影视基地已经拥有了接待影视剧组来拍摄的能力。一年多来,已经有好几部影视作品在莱西市南墅镇完成了外景实地拍摄。”莱西市南墅镇政府相关负责人介绍,位于青岛莱西南墅的青岛青山湖影视基地项目,核心区域占地600亩,外景地50平方公里。该基地立足山东,配套中国影视外景拍摄产业链。影视基地配套包括影星公

寓、群演公社、群演学校、影视食堂、道具、服装、影视置景等保姆式全天候细致服务。

记者了解到,作为青岛外景地的“萌新”成员,莱西南墅镇顺势而为开发的1950—1980年外景地青山湖影视基地有望成为“年代戏”外景地的补充。青山湖影视基地核心景区,除了南墅老石墨矿区保存完好的从建国初期到上世纪80年代的办公楼、医院、职工俱乐部、厂房等建筑,还将在老矿区西侧修建民国风情一条街,并重新建设济南老火车站。南墅镇辖区内影视旅游资源丰富,镌刻了工业时代痕迹的老厂房,在保留沉淀中改造升级,在保护历史文化风貌基础上,按照修旧如旧的原则,尽最大程度保留“年代感”。利用独特的年代感基地、优质的服务、全面的配套设施吸引影视剧、短视频、网红等人员前来拍摄,2021年以来共引进《无影猎手之危险游戏》《特殊替身》《深渊》等12个剧组,2200余人次前来拍摄。

目前,莱西已初步形成以文化旅游、文化创意、影视产业等具有本地特色的文化产业发展格局,莱西也以青山绿水的自然生态环境和“年代建筑”等优势特色,成为全国影视剧外景拍摄的网红地。

观海新闻/青岛早报记者 康晓欢  
通讯员 全笑萱 摄影报道

# 数字化路上,一个老人也不能少

## 全国智慧助老公益行动青岛站启动

早报8月29日讯 8月26日,在全国老龄办、中国老龄协会指导下,由中国老年学和老年医学学会、中国老龄事业发展基金会、滴滴公益基金会主办,青岛市卫生健康委员会、青岛日报报业集团、《老年生活报》承办的全国智慧助老公益行动——青岛站启动仪式,在青岛市志愿者广场举行。

据悉,为贯彻落实《国务院办公厅关于切实解决老年人运用智能技术困难的实施方案》及《国家卫生健康委

全国老龄办关于深入开展2022年“智慧助老”行动的通知》要求,今年7月28日,2022年全国智慧助老公益行动正式启动。今年该行动将在青岛、大连等全国20个城市开展,通过招募和培训骨干志愿者,成立“老朋友”志愿服务队,指导、支持、鼓励骨干志愿者深入社区,帮助老年人学习使用智能手机。同时,将举办智慧助老成果展、建设智慧助老行动基地等,推动智慧助老公益行动的“跨越式升级”。

据介绍,全国智慧助老公益行动——青岛站将以社区和基层老年群众组织为依托,首批招募老年骨干志愿者、活力老人2000人进行培训,使其正确掌握智慧出行和网上就医的操作技能,开展“智慧助老”进社区活动,每位志愿者服务10名以上社区老年人,通过这种模式至少让2万名老年人受益,让广大老年人融入数字时代命运共同体,开启尊老爱老传统美德的“智慧新篇”。

启动仪式上,全国智慧助老公益行

动——青岛“老朋友”志愿服务队正式成立,并举行了授旗仪式。志愿者代表王永利表示,志愿服务队将积极参加培训,尽己所能服务社会,不断实践“奉献、友爱、互助、提高”的志愿者精神,把爱心传递给每一个需要智慧服务的老年人。

活动现场,来自《老年生活报》“艺术家”文体艺术总团的五支队伍,表演了精彩的文艺节目。不少老人慕名而来,主动要求加入志愿服务队。

(观海新闻/青报全媒体记者 张磊)